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 محضر مناقشات مجموعة التركيز الأولى مع ممثلي المجتمع المدني

 2019حزيران/يونيو  25التاريخ: 

 المكان: المجلس الاقتصادي والاجتماعي

 المشاركون:

 البريد الالكتروني المنصب إسم الممثّل أسم المنظّمة غير الحكومية
Beyond Reform  
Development (BRD) 

 gilbertdoumit@gmail.com س ومديرشريك مؤس   جيلبر ضومط

مبادرة المساحة المستركة 
Initiative Common 

Space 

 chaden.daif@commonspaceinitiative.org مديرة البرنامج شادن الضعيف

المجلس الاقتصادي 
 والاجتماعي

مكل فة بالمهمة من قبل  نائلة أبي كرم
/ مندوبة عن الرئيس
 المجلس رئيس

Nayla.abik@gmail.com 

  athebian@elgherbal.org مدير أسعد ذبيان غربال مبادرة 

 hussein.mehdyy@gmail.com مشروعباحث ومدير  حسين مهدي غربالمبادرة 

 irada.org-sibylle@kulluna   سيبيل رزق كُلُنا إرادة

– للتنمية الشبكة اللبنانية
(LDN) 

 lb.org-lb.org;  info@ldn-anehme@ldn رئيس أمين نعمة

لمؤسسة اللبنانية ا
 الدائم الأهلي للسلم

(LFPCP) 

 rabihkays@yahoo.com مدير برنامج  ربيع قيس

 الوطنية للنفط والغاز لمبادرةا
(LOGI) 

 lebanon.org-celhayek@logi ومدير مشروع كريستل الحايك

 الوطنية للنفط والغاز لمبادرةا
(LOGI) 

 lebanon.org-dkaissy@logi مديرة تنفيذية ديانا قيسي
 

للدراسات  اللبنانية الجمعية
  (LOST)  والتدريب

 wrifai@lostlb.com مدير مالي وليد رفاعي

 Lebanon –دعم لبنان 
Support 

ماري نويل أبي 
 ياغي

 support.org-contact@lebnon مدير
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 Lebanon –دعم لبنان 
Support 

 support.org-Lea@lebanon نائب مدير ليا يم ين

 ;amhanna@skeyesmedia.org تنفيذيمدير  أيمن مهن ا مؤسسة سمير قصير
agmhanna@gmail.com 

Search for common 
ground 

    عباس سيتا

 جمعي ة نساء رائدات
Women in Front 

 nada@womeninfront.org مؤس س ندى عنيد
nadaanid@gmail.com 

 

 النتائج الرئيسية / التعليقات

 دور المجلس الاقتصادي والاجتماعي

نقاش ، وهو ما يُفس ر غياب الالأخيرة اتفي اللحظقراراتها على الجمهور  طلعتُ و  ،الموصدةبواب الأتعمل الحكومة خلف 
للسنوات  تمتدإلى توقيع عقود من شأن هذه الخطة أن تفضي ف .خطة الكهرباء، مثل الرئيسيةالوطنية القضايا  بشأنعام ال

 القرارات  وتسري ،يات اقتصادية ومالية كبيرةتحد   يواجه لبنانآثار اقتصادية وبيئية كبيرة.  ويترت ب عليها ،المقبلة العشرين
ذة في هذا الصدد  للحوار  "الحاضن"يمكن للمجلس الاقتصادي والاجتماعي أن يلعب دور وعليه، على المواطنين. المتخ 

 هذه القضايا.مثل  فيالعام 

الحكومة القضايا الرئيسية عندما تطرح محاكاة وبرامج دراسات م أن يقد  ي المجلس الاقتصادي والاجتماع يتعي ن على
 .للنقاش

في هذا و . صندوق ثروة سيادي إنشاءب الخاصةقوانين المشاريع  بعضإعداد على حالياً أحزاب سياسية مختلفة  تعمل
 كمنبردوره  انطلاقاً من ومعالجتهالفة الآراء المخت لى تجميعل عأن يعمعلى المجلس الاقتصادي والاجتماعي السياق، 
 .بشأن سبل المضي قدماً  الخروج بتوصيات ، ويمكنهالإجماع لتحقيق ةفنيبآلية  يلتزمللحوار جامع 

كما يتعي ن الوقت ولا الموارد لإجراء الدراسات.  يملك ، وهو لاإلى إجماع حول القضايا الرئيسية ل المجلسيجب أن يتوص  
 ،واستخلاص النتائجالجهات الفاعلة،  مختلفأجرتها وجمع الدراسات البحثية التي  ،العلاقاتبذل الجهود من أجل مد   يهعل

محورًا مركزيًا لمناقشة أن يصبح المجلس على هذه الدراسات. بناءً على  اعتمادها توافق حول الآراء التي سيتم   وتحقيق
 توافق في الآراء. تستند إلىل إلى توصيات والتوص  ت، الدراسا

النقاش  ، فينحن نفتقر إلى الرأي العلمي. على سبيل المثالو  ،عملي فني، وليس سياسيبطابع النقاش يت صف ، في لبنان
مع التواصل ينبغي خطأ. على من هو و من هو على حق بين تمييز ال لا يمكنحول القضايا البيئية أو الكهرباء، الدائر 
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من خلالها  نقلتُ التي  ، وجهة التنسيقالمعرفة اً محور يصبح المجلس الاقتصادي والاجتماعي  الجمهور بسبل واضحة، وأن
  .رالمعلومات إلى الجمهو 

مجلس مع الحكومة و المجلس ، يجب أن يعمل ي: على المستوى الكل  يندور بلمجلس الاقتصادي والاجتماعي يضطل ع ا
النقاش مع يكمن دوره في تيسير من خلال توفير البدائل )من خلال عمل لجانه العشر(. على المستوى الجزئي،  النواب

 المجتمع المدني.

 وسهل مبس ط، بأسلوبللجمهور  اللازمة توفير المعلومات القدرة على المجلس الاقتصادي والاجتماعي متلكي ينبغي أن
 توفير المعلومات العامة. القادرة علىجهة التنسيق يجب أن يصبح  .ستيعابالا

مكاسب للقوة العاملة بعض الضغط على الحكومة لتحقيق وال، توافق في الآراء لتحقيق حوار مساحةالمجلس يشك ل 
 والنقابات وأرباب العمل.

دينبغي للمجلس الاقتصادي والاجتماعي أن يلعب دور  وأن يتيح  ،تة للمقارنة بين الخطط والسياساالمعلومات ومنص   مزو 
 .التي يجريها دراساتالاط لاع على ال للجمهور

 يجب أن يصبح المجلس الاقتصادي والاجتماعي مؤسسة أساسية في البلاد.

شعبوي" إلى خطاب يعتمد على الأرقام خطاب "النقاش العام من أن يرتقي بينبغي للمجلس الاقتصادي والاجتماعي 
 والحقائق.

ينبغي كما منبر للحوار. أو أو مركز أبحاث  اتعمل المجتمع المدني كمؤسسة للسياسماً لمتم  دوراً المجلس  يؤد يأن  يجب
 وضععن نتائج عملية  لا يُعتبر المجلس مسؤولاً للقضايا المطروحة. المتاحة حلول البدائل للجمهور بشأن  يوف رأن 

 السياسات.

تفادي و  ،الدراسات المتاحة في البلادالمجلس من ستفيد ي، ينبغي أن عاني منهايونقص الموارد التي نظراً لوضعه الحالي، 
 تناولها.الأخرى للجهات الفاعلة تكرار الجهود المبذولة لإجراء الدراسات التي سبق 

في  والأطراف الراغبةمات المجتمع المدني على المجلس الاقتصادي والاجتماعي أن يلعب دور "المحاور" مع منظ  
 د الإصلاح.المساهمة في جهو 

 

 المجلس الاقتصادي والاجتماعيالسائد عن تصور ال

وعلى المجلس من الحكومة.  اً جزءالناس  يعتبره نيجب أ عن الدولة، إذ لا المجلس الاقتصادي والاجتماعيفصل ينبغي 
 (.الإلكترونيوليس مع السياسيين )كما هو موضح الآن على موقعه  لشعبلي ااجتماعات مع ممث  يسعى إلى تنظيم  أن
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 هموقعنظراً لتقادم  ،غير صحيحة وغير كافية للناس عموماً ي المجلس الاقتصادي والاجتماع ظهرهايُ  الصورة التيإن 
الاجتماعات ب المتعل قةبتلك  هالواردة على موقع المعلومات تنحصر .هصادرة عنتفسيرية  الإلكتروني وغياب أي منشورات

 مع السياسيين ... والزيارات التي تتم  

 يعيبهوما ، في البلاد ةلسياسيالتام من جراء الأوضاع ا بالشلل المجلس الاقتصادي والاجتماعيأُصيب نشاط ، السابقفي 
هذا  أنبحكم  تمثيل الأعضاءكذلك، تبرز مشكلة واضحة في لدولة ونظام تقاسم السلطة. بنية ال التام تجسيدهحالياً هو 
 الأحزاب السياسية. الأساسل في مث  المجلس ي

 في المجلس. منقوص بشكلانطباع بأن المناطق الريفية ممثلة  ويسود

 شفافيةال

: كيف آلية صنع القرار في لبنانعلى الثقة تغلب حالة من انعدام جزيرة منعزلة. ليس بلمجلس الاقتصادي والاجتماعي إن ا
 انسجام  فيالشعب  كيشك  و  ؟ما هو الغرض منها ؟القرارات تستند إليه هذهالذي ما هو الأساس المنطقي ؟ خاذ القراراتات   يتم  

على المجلس  يتعي ن، في هذا السياقو . لرفض والاستنكاراحالة عامة من  ، وتُسود"ةالعام لمنفعةا"المُتخذة مع القرارات 
دور المجلس وتأثيره  سيبقى ""قضية الثقة وما لم تُحل  لشفافية والمساءلة. لصارمة  الاقتصادي والاجتماعي الالتزام بقواعد

الخيارات التي  في هرأي بداءلآراءه، وأن يرفع الصوت لإالحكومة بحالات رفض الجمهور  أن يُطلعمحدودين. على المجلس 
كذلك، ، بناءً على أرقام دقيقة. اللازمة والتفسيرات مسو غاتدعمها بالحجج واليو  تت خذها الحكومة في مجال السياسات،

على نطاق واسع، مع الحرص على  هانشر  عبرمن آراء  على ما تتوصل إليه لجمهورطلع الجهات الحكومية اينبغي أن تُ 
  .أرقامو معلومات تقديم ما يدعم هذه الآراء من 

وسائل التواصل  المشاركة، وذلك عبرو بأكبر قدر ممكن من الشفافية عمل المجلس الاقتصادي والاجتماعي  ت سمييجب أن 
 .تعترض طريقهيات التي التحد  أكبر عن صراحة يعب ر بأن  كما ينبغي الاجتماعي وقنوات الاتصال الأخرى.

التي ونتائج  تلقائية، م فيها آراءً والأوقات التي قد   ،رأيال إبداءالمجلس من لب فيها يجب أن يعلم الجمهور بالحالات التي طُ 
 .الخطواتهذه أفضت إليها 

أولائك الذين يتغي بون، والأعضاء و  المناقشاتيحضرون الأعضاء الذين بأسماء الجمهور عن ذلك، ينبغي إطلاع  فضلاً 
  .ء التي يسدونهاراهية الآوماالمناقشات في  الذين يشاركون

 توخ ي، و الماليةياناته ب عن التصريحو  ،الوصول إلى المعلوماتحق على المجلس الاقتصادي والاجتماعي الامتثال لقانون 
 مثل المشتريات العامة ... ،وثائق بموجب القانونمن  على الملأ نشره يلزم مانشر الشفافية من خلال 

. ما العمل المت بعةآليات  يتوج ب عليه إيضاح ،الصندوق الأسود / الأبيضب المجلس الاقتصادي والاجتماعييمكن تشبيه 
 ؟و الروتينيةأ البيروقراطية هإجراءاتهي 
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 التمثيل

بالأحرى خيار  ، بل هوياليس تمثيل 71اعضاءه الـاختيار  ، لكنللحوار مساحةً المجلس الاقتصادي والاجتماعي يشك ل 
فرض  المجلس؟ أو كيف يمكننطاق أنشطة الذين يحتجون في الشوارع؟ كيف يمكن توسيع  المواطنينل سياسي. من يمث  

لا يثقون بالممثلين في  هذه الجهاتيصبح أعضاء المجلس أكثر تمثيلا؟ )معظم  كي الجهات المعنيةحوار مع مختلف ال
عقد عدد من الاجتماعات )ثلاثة اجتماعات( مع ب اً يقضيمسبق اً شرطمكن للمجلس أن يفرض على أعضائه يو المجلس(. 

تشاورية التي تعقد. ال يجب نشر أسماء الأعضاء وعدد الاجتماعات طُرحت قضية ما للنقاش، كماكلما  الجهات المعنية
التمثيلية  استعادة مكانته نجح في، ويأعضائه في القيام بعملهم إخفاقمسؤولية منفرداً ، لن يتحمل المجلس بهذه الطريقة

 ب ثقة الجمهور.استكاو 

ن اقتصر دورهمالمجلس ليشمل أعضاء جددإطار عضوية ينبغي توسيع   الحصول علىفي اللجان دون على المشاركة  ، وا 
 ق التصويت.ح

 مجالات التركيز

 هايمكنو  الواردة أدناه،قة بالقضايا الدراسات المتعل   كافة Development  Beyond Reform- BRD شركةجمعت 
في ل إلى خيارات في تطوير أساليب البحث لمقارنتها والتوص   مساعدتهو  ،مشاركتها مع المجلس الاقتصادي والاجتماعي

 .اتالسياسمجال 

 الضريبي )الدولة تواجه أزمة تمويل(النظام • 

 ة هذه المدارسنيأزمة التعليم في المدارس العامة والخاصة وميزا• 

 الصحة وأزمة المستشفيات• 

 ينالضمان الاجتماعي ونظام الضمان الاجتماعي للمسن  • 

 الأزمة الاقتصاديةحل عمل و فرص  إيجاد• 

 المعاشات التقاعدية. ،ارة النفايات، إدالموازنة العامةمجالات التركيز الأخرى: ومن 

لعديد من الدراسات هو مجال التكنولوجيا. تجري مناقشة اومن المجالات التي قد يضطلع  فيها المجلس حالياً بدور مماثل 
الخاصة القوانين  حول Westminster Foundation مؤسسة وستمنستر الذي قامت به عملمن قبيل ال، في هذا المجال

 أو عمل الشبكة الوطنية للتكنولوجيا ومجتمع الإنترنت في لبنان. ،بالتكنولوجيا

القطاع  مؤس سات إضفاء طابع الحداثة على السعي إلى، و اع التكنولوجيا والشركات الناشئةأيضًا على قط التركيزينبغي 
 الأرشفة، الاتصالات ...(.، قاعدة البيانات، مع الزبائن ةإدارة العلاق)أنظمة  ةالتكنولوجينظم ال لناحيةالعام 
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 ز المجلس الاقتصادي والاجتماعي في عمله على المناطق الريفية والمهن والحرف الريفية.يجب أن يرك  

 

 نقاط القوة

المجلس الاقتصادي ، ويشك ل لقطاع الخاص مع الأحزاب السياسيةمات المجتمع المدني وامنظ  كل من تفاعل يلا 
جمع الأحزاب السياسية والقطاع الخاص والمجتمع المدني حول القضايا المنصة الوحيدة القادرة على والاجتماعي 

 للقيام بذلك. ةالرسميالمجلس بالصفة  عيتمتمناقشة أوراق السياسات ومشاريع القوانين. ل المطروحة

 يت سم بها. نات المجتمع والحكومة هي ميزةبمختلف مكو   لمجلسا إن طبيعة العلاقات التي تربط

 

 الآفاق المستقبلية

لنقاط القوة ونقاط الضعف والفرص والمخاطر، والقبول بنتائج هذا على المجلس الاقتصادي والاجتماعي إجراء تحليل 
 التحليل. 

نات على جمع مختلف مكو   ستفيد من قدرتهييمكن أن وفي هذا السياق  .سلطة أخلاقيةيجب أن يكتسب المجلس كما 
للحؤول دون  هيبةً المجلس ثقلًا و كتسب ي ينبغي أنفرض رأي له "سلطة أخلاقية".  ليتمك ن منإجماع  تحقيقالمجتمع و 

 ؟تحقيق ذلكلما هو سبيل الحكومة. تغييب وتجاوز دوره من قبل 

على جمع خبراء من الأحزاب السياسية  اً كون قادر ير للمجلس سلطة أخلاقية. يجب أن يوف   أنبناء التوافق من شأن 
منهجية محد دة يتقي د بها المجلس ويتيح  تستند إلىيجب أن ، و مةبناء التوافق هو عملية منظ  و والمجتمع المدني. 

 .الاطلاع عليها للجمهور

ل و وصمن التمك ن المجلس الاقتصادي والاجتماعي في منتصف الطريق لأنه  عن رغبته في مقابلةالمجتمع المدني  أعرب
 إليهم.

المجلس للتعاون مع  هماستعداد نع وفد أعرب القي مون على مبادرة الغربال على المجلس تحسين اتصالاته.كذلك، 
شرط أن ، )استراتيجيات التسويق والإنتاج والمرئيات(بالاتصال والتواصل المسائل المتعل قةبشأن الاقتصادي والاجتماعي 

 الوصول إلى المعلومات.حق وفقًا لقانون  اللازمةبالشفافية المجلس  يلتزم

 .الناشطة ميدانياً يجب أن يتعاون المجلس الاقتصادي والاجتماعي مع منظمات المجتمع المدني 

الوصول  ، حيث أني مرافقهالنظر ف عليه أن يعيد، حاضنالدور في القيام بس الاقتصادي والاجتماعي المجل كي ينجح
 قد يكون غير جذاب للمجتمع المدني.الذي يحيطه الرسمي والمكلف  لطابعإلى المكان وا
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إلى الرسوم البيانية ومقاطع بالجاذبية البصرية، ويمكن اللجوء عمل المجلس الاقتصادي والاجتماعي  يت صفيجب أن 
 .الناسعامةً تجتذب  القراءة إذ لم تعدالفيديو 


